

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

头套口罩全副武装 作案还用“滴滴”代步 自以为来去无踪 民警一抓一个准

泽(乐清市公安局通讯员 陈泽润 黄思思):两个男子带头套、戴口罩,还叫来“滴滴”代步,你猜他们这么折腾为了啥?

南无(本报记者 陈佳妮):抢劫?

泽:先和你说道个背景,前段时间,乐清南岳镇同一个区域,短短时间内出现多起相似的被盗案件,涉案金额上万元。

南无:看样子是这伙人干的?

泽:没错,民警通过现场勘查走访,发现这些案件的案发地点很近,作案手法也比较相似,查阅案发地点周边的视频监控后发现,这两名“全副武装”的男子有重大作案嫌疑。

南无:穿那么奇怪,不是他们还有谁?

泽:我们调取了多个失窃地周边监控,发现凌晨时分,这两个可疑男子总是戴着帽子、手套和口罩,迅速从监控下走过。但是,由于他们蒙面,体貌特征也无法识别,案件侦破难度很大。

南无:这好像是有点棘手,你们怎么搞定的?

泽:我们分析推测,二人极有可能有盗窃前科。于是,一方面,民警对周边的区域展开了大面积摸排搜索,争取早日确定嫌疑人身份;另一方面,动员附近村居安装防盗监控,防止再次失窃。

南无:打防结合!

泽:在多日的侦查过程中,我们终于锁定了嫌疑人的身份。前些天,我们南岳派出所副所长徐学良,带队在嫌疑人藏匿地附近进行蹲守抓捕,经过近二十四小时的守候,嫌疑人之一杨某被抓了个现行。第二天,另一嫌疑人王某也被我们成功抓获。

南无:干得漂亮!

泽:和我们专案组之前分析的一样,这两个人都有盗窃前科。王某和杨某都是贵州人,最近因为手中拮据,两人再次萌生了盗窃念头,为躲避侦查,他们还特意买来多个道具,并叫来“滴滴”,从柳市打车到南岳犯案。但他们机关算尽,却仍然逃脱不了法律的制裁。



包里各种贵重物品 民警频频致电失主 对方就是不接电话 你说奇怪不奇怪

霏祉(淳安县公安局通讯员 章飞燕 符明娟):一只手包,里面有价值不菲的各国纸币,还有银行卡。这么贵重的东西,民警频频联系失主,对方电话却一直无人接听,你说奇怪不奇怪?

八目鱼(本报记者 陈洋根):奇怪,失主去哪了?

霏祉:电话那头一直有人,但就是不接电话。

八目鱼:为什么不接电话?

霏祉:哈哈,原因让人哭笑不得,因为电话那头的人看到陌生号码,一直以为是骚扰电话。

八目鱼:醉了,这到底怎么回事儿啊?

霏祉:事情发生在今年6月,当时我们收到了这只群众上交的手包,发现里面贵重物品不少,包里除了一些外币,还有几张中国的银行卡。

八目鱼:好贵重,你们是怎么找到失主联系方式的?

霏祉:虽然里面没有身份证等信息,但是我们通过一张中国办理的银行卡信息,找到了卡主的手机号码。

八目鱼:有手机号,联系失主就容易了。

霏祉:并不容易,过程也是一波三折。尽管有卡主的电话,但为了找到这名失主,我们3个月来坚持不懈打失主的电话,可电话那头一直不接。

八目鱼:那后来怎么就接通了?

霏祉:我们也是事后知道的,前几天,丢失手包的失主田先生和他的女儿一起,特地开车从上海赶来我们淳安千岛湖派出所道谢。田先生的女儿小田说,这个手机联络号码是他爸爸的,但平时由她保管,小田比较谨慎,一般陌生号码打来的电话都不会接听,直到前几天民警打电话时,恰好手机在田先生手上,田先生这才得知我们派出所一直在找他。

八目鱼:这么远赶过来,父女俩不是千岛湖本地人吗?

霏祉:田先生是新加坡籍华裔,平时和女儿小田在上海做外贸生意。手包是田先生6月份来千岛湖旅游时丢失的。

八目鱼:失而复得,也算是美事一桩了。

霏祉:是啊,事后失主核对了手包内的物品,民警将东西如数归还给了田先生。

外卖小哥顺手牵羊 偷走一双高跟鞋 民警问他为啥这么做 他尴尬了

KEXING(永康市公安局通讯员 胡永丽):你说,一个送外卖的小伙子,偷女士高跟鞋是干嘛?

南无(本报记者 陈佳妮):这……是有什么奇怪的癖好吗?

KEXING:事情是这样的:19岁的外卖小哥贾某,前几天去了我们辖区某公寓送外卖,就在送完外卖准备下楼时,他发现一户人家门口放着一个鞋柜,里面堆放着很多双女士高跟鞋。

南无:他看中了里面的鞋子?

KEXING:嗯,看中的还是一双镶了很多水钻的白色高跟鞋。小伙子趁着四下无人,迅速将它顺走,下楼时,怕被发现,特意不乘电梯,用衣服包着鞋子从11楼走到1楼。

南无:他还有点反侦查意识。

KEXING:其实,还没到1楼,他就后悔了,便把鞋子扔在了2楼至1楼的楼梯拐角处,还用一块木板挡起来,然后离开了公寓。

南无:这变心也变得太快了……

KEXING:小哥以为这样就完事了,但他却不知道,楼内有监控,他前面的所作所为,全在保安室里直播了。接到值班保安的报警后,我们西城派出所的值班民警就立刻赶到了现场,后来通过视频监控一路追踪,将他抓获。

南无:他肯定没想到这么快就会被抓。

KEXING:高跟鞋的女主人章女士在接到我们的电话时,也很意外,后来听说事情经过,更是感到惊奇。因为门口放了多年的鞋柜从来没少过一双鞋子,这次居然被一个送外卖的小哥偷走一双高跟鞋,想想都不可思议。章女士说,这双高跟鞋是今年春天买的,450元一双,买来后只穿过一次就放在鞋柜里了。

南无:所以,外卖小哥到底为什么要偷高跟鞋?

KEXING:哈哈,我们当时问他,他也很尴尬,说就是觉得这双高跟鞋好看,想带回家保存起来,并且认为这穿过的鞋应该不值钱了……可他没料到的是,这一时的顺手,需要付出很大的代价,目前,贾某已被行政拘留。



老司机遭遇山路惊魂 报警时吓得语无伦次 民警到现场一看 真是太可怕了

霏祉(淳安县公安局通讯员 章飞燕 詹伟君):开车一定要小心,即便是多年驾龄的老司机,也千万不能掉以轻心!我们刚刚接到一个报警电话,女司机出了离奇车祸,报警时吓得语无伦次。

八目鱼(本报记者 陈洋根):这么严重?人没事吧?

霏祉:人没事,但是现场看起来真的很惊险,我们辖区石林派出所的民警赶到事发地叶家村附近时,远远就看见一辆车倒插在丛林里。

八目鱼:倒插在丛林里?这也太危险了!

霏祉:是啊,报警的事主徐女士说,当天她开着车和小姐妹外出,事发地附近是山路,路面高低不平,且坡度大、石子多,车子正要上坡,起先,大家感觉轮胎被石头磕住了,徐女士几次加油门都无法往前,当地踩刹车时,没想到刹车突然失灵,车子居然向后直接滑到了落差近一百米的边坡。

八目鱼:溜坡啊!车辆要是翻滚的话,后果就严重了!

霏祉:是啊,好在车子溜坡时徐女士及时拉起了手刹,车子才缓慢滑下了山坡。如果车速快一些,车子很可能就会翻滚,后果确实不堪设想。当四人反应过来时,发现车辆应该已滑到坡底了,就想办法爬出车子,并报警求助。

八目鱼:太恐怖了,一定吓得不得轻吧!

霏祉:是啊,报警时,徐女士吓得连话也说不清了。民警很快到了现场。因为车子在坡底,民警连走带爬到目的地后,艰难爬入车中,把车辆熄火,取出了里面的贵重物品。

八目鱼:可惜车子恐怕是要报废了吧?

霏祉:车子受损非常严重,我们后来联系了专业的千岛湖东城施救队,来了4人,动用大吊机花了近6个小时才把事故车吊上来。

八目鱼:真是万幸。

霏祉:是啊,要说到车技,徐女士也是有9年驾龄的老司机了,没想到发生这种意外。所以出门在外,大家一定要注意安全驾驶。

